

# 开学季，小小提醒送给你

## 新学期装备催热“开学经济”

学习用品、电子产品等成为“爆款”。专家提醒，避免盲目，应把“开学经济”变成“经济”开学

■文/图 本报记者 金明达

**本报讯** 又到9月开学季，“买买买”成了不少家长和学生的“头等大事”。连日来，我市各大高校和中小学陆续开学，学生和家长们作为开学消费主力军点燃了“开学经济”的热潮。一些商家表示，这样的状态将持续两周左右。

9月4日，随着我市各大高校和中小学陆续开学，记者走访发现，学生们正忙着添置新学期的“装备”。各大文具店、书店、批发市场前来购买学习用品、辅导教材、电子产品的学生和家长络绎不绝，尤其是文具销售十分火爆。

记者在珠晖区文具批发市场看到，前来选购书籍和文具的顾客络绎不绝。

一位店主表示，这一天的销量比平时一周还要多。南华大学旁的新华书店内，挤满了前来购书的学生和家长。书店工作人员告诉记者，开学了，各类书籍卖得相当火爆，前来咨询的家长也很多，有些家长一次购买好几本教辅书。

不仅是辅导资料和学习用品畅销，记者在一些商城还发现，像电子词典、点读机、平板电脑等电子产品也成为学生竞相购买的对象。面对“开学经济”火速升温，教育专家提醒家长，购买学习用品，尤其是教辅材料时，最好先征询老师的意见。另外，购买文具和电子产品时，家长应加强引导，避免孩子盲目追求名牌，尽量为孩子创造一个健康向上的成长氛围，把“开学经济”变成“经济”开学。



家长在新华书店为孩子选购图书

## 男童小手指被“咬”，“元凶”是床支架金属孔

消防员巧妙施救，并提醒家长，沙发缝隙、阳台防盗窗、围墙缝、螺丝孔等都会“咬”人，不能触碰

■本报记者 金明达

**本报讯** 近日，珠晖区某幼儿园内，4岁男孩小宝（化名）因好奇将小手指塞进了儿童床支架的金属孔内，没想到手指肿胀拔不出来。无奈之下，老师和家长向珠晖区消防大队求助。

消防员到达现场后发现，小宝左手拇指卡在了床支架的金属孔内，手指已明显有红肿迹象，无法使用蛮力拔出。

另外因为疼痛，小宝不停大哭，让人心疼不已。

为了避免对小宝造成二次伤害，消防员一边耐心安抚，一边仔细观察床支架的构造，寻找最佳的脱困方法，最后救援人员先用切割机切断部分支架，再利用老虎钳一点点撕开金属支架，经过15分钟的紧张救援，终于将“咬”手指的床支架“撕开”，小宝的手指被成功取出。

消防员提醒家长，平时要注意告诉

孩子哪些物品危险不能触碰。比如沙发缝隙、阳台防盗窗、围墙缝、螺丝帽、螺丝孔、钥匙环等。一旦发生“咬手”的情况，千万不要用力拉扯，否则很容易伤到孩子，甚至造成手指骨折。最好先试着在手指被卡处涂抹食用油、肥皂水等进行润滑，然后尝试慢慢帮孩子取出手指。如果无法自行取出，且手指已经出现红肿情况，要及时向120或119求助。

衡阳你文明 我点赞



本报“你文明 我点赞”专栏面向广大读者朋友征稿，来稿请投：hyrb8888@sina.com

“光盘行动”既能节约资源，又可不忘勤俭治家初心。王奶奶出身寒门，人送“省长”称号，图为王奶奶聚餐之后打包光盘。

通讯员 贺万顺 摄

全国高校融媒体提升论坛“开奖”

## 湖南高铁职院官微跻身全国五十强

■本报记者 向吟吟  
通讯员 董帅朱平

**本报讯** 近日，由中国青年报主办的2019校媒精英汇暨全国高校融媒体提升论坛在杭州举行，现场公布表彰了中国大学官微百强及职业院校官微百强。湖南高速铁路职业技术学院官方微博斩获“2018—2019全国职业院校官微五十强”称号。

据悉，此榜单是中国青年报以2018年—2019年发布信息为对象，通过后台抓取大数据，综合分析点击量、点赞量、推送总数、粉丝活跃度等核心数据，计算出新媒体影响力指数，极具科学性，主要反映微信整体热度和公众号的发展走势，能够直观体现高校微信公众号影响力，是目前全国高校官微最权威和最具影响力的排名榜单。

## 蛇伤患者陷入昏迷 交警上演生死时速

受伤群众家人送上锦旗表达谢意

■本报记者 姚永军 通讯员 屈金生

**本报讯** 毒蛇咬伤群众，交警生死救援！9月2日上午，祁阳县羊角塘镇村民眭某文将一面“人民好交警、心中为人民”的锦旗送至祁东县公安局交警大队，向祁东交警为其母亲开展的一场与死神赛跑的接力救助表示感谢。

8月30日晚，该大队秩序中队前往洪桥街道渔陂至白云路段夜查。20时左右，执勤民警发现渔陂方向有一辆开双闪车灯停靠在路边的白色越野车，同时有人从车上下来跑向交警求救：“我母亲在家里被毒蛇咬伤，现已昏迷，急需救助。”

中队长彭志雄在车后座发现一名陷入昏迷、口中出血的老人，立刻安排执勤人员驾车护送该老人到祁东县人民医院抢救，并通过对讲机向各路口执勤人员通报该情况，要求各路口设卡执勤人员一路放行。

大队长雷东升获悉后，第一时间统筹调度执勤警车专线开道护送，通过大队122指挥中心通知铁骑小分队对护送车途经路线进行交通疏导和接力牵导，避免发生交通拥堵，以确保用最短的时间、最快的速度将垂危老人护送至医院。

通过指挥中心的紧急调度与现场执勤民警的专线救助，仅用7分钟便成功抵达祁东县人民医院急诊室门前。经过紧急抢救，患者暂时脱离危险后，急救医生感叹道：“幸亏及时送到，如果再晚几分钟就有生命危险！”

**交警伴你行**  
争创“国家交通管理模范城市”

## “裸男”猥亵女子抢走手机 再装“热心人”骗取密码

石鼓警方破获一起猥亵抢夺案件，刑事拘留1人

■本报记者 姚永军 通讯员 毛欣

**本报讯** 妙龄女子夜遇“咸猪手”，石鼓警方智擒“热心人”。8月27日，市公安局石鼓分局刑侦大队破获一起猥亵抢夺案件，刑事拘留1人。

8月23日2时许，五一派出所接受害人李某报警称：其下班回家途中遭遇全身赤裸男子猥亵，并被抢走手机。副所长陈昌耿迅速将案情上报至分局刑侦大队。

刑侦大队大队长颜利成指派副大队长周斌和民警张丰侦破此案。调查过程中，民警了解到李某在手机被抢后，有一“热心”男子以帮李某找手机为借口，赶到派出所骗取了李某的手机开机密码以及苹果账户、密码。26日，李某将自己的支付宝账户找回，发现支付宝和花呗余额均被转走。周斌判断“热心人”黄某很有可能就是犯罪嫌疑人。于是让李某以假装感谢黄某帮其找手机为由，请黄某在石鼓广场某饭店吃饭。在李某的热情邀约下，黄某答应赴约。民警带领李某及其表妹在饭店经过2小时的耐心蹲守，在狡猾的黄某现身的一刻，迅速将其制服，并在黄某身上搜出被抢走的手机。经审讯，犯罪嫌疑人黄某承认了其抢夺他人手机的犯罪事实。